

老人公交免费卡设了一道“卡”

来安公交公司对老人免费乘公交次数“设限”，一年最多刷600次

“70周岁以上的本省老年人免费乘坐城市市内公共汽车，免费进入风景名胜，在医疗机构就诊免收普通门诊挂号费。”我省出台这一规定，本意是保障老年人权益，让他们享受到政府和社会的关心与温暖。然而，老人免费乘公交的规定在来安县却“打了折”，一年只能乘坐600次，让当地的老人很“窝心”。



李老太最新办理的免费卡(图中最下)被限制乘车次数

星报
追踪

“蚌埠女婴被弃垃圾堆”追踪

30多个家庭愿意收养

星报讯(记者 张火旺 王旭东) 本报连续报道的蚌埠被弃垃圾堆女婴事件又有新进展，昨日，记者从蚌埠市福利院获悉，一名年轻女子来到福利院，要求照顾女婴。此外，目前已有30多个家庭表达收养意愿。

昨日上午，一名二十来岁的女生来到蚌埠市福利院，提出看望报道中的被弃女婴。该女生自称是蚌埠市某高校的大三学生，表示今后会继续来看望和关注女婴的成长。

昨日下午，记者与该女生取得了联系，得知该女生是蚌埠某高校学生，家在皖南山区，小时候也是被父母遗弃，后被好心人收养，“我只是非常同情这个女婴。”这名女大学生表示，她目前没条件收养，但如果女婴继续留在福利院，她会利用周末假期前来照顾。

在本报多篇有关被弃女婴的报道之后，读者热线电话不断，除了对女婴的身体健康表示关切之外，目前有30多个家庭表达收养意愿。记者从蚌埠市民政局社会事务科了解到，国家对收养弃婴有着严格的规定，领养人夫妇需要同时具备以下四个条件：1、无子女；2、有抚养教育被收养人的能力；3、未患有在医学上认为不应当收养子女的疾病；4、年满三十周岁。

蚌埠福利院副院长张影说，一旦条件符合，领养人可在弃婴发现地所属的民政部门办理收养登记手续。

►中央媒体看安徽

繁昌密切联系群众
有了“硬性指标”

据《人民日报》1月4日头版报道 岁末，安徽省繁昌县孤寡老人丁兆美家来了一位“不速之客”，县人社局党组书记陈志群一进门就拉着老人的手，认真逐一查看老人家的厨房、卧室和卫生间，嘘寒问暖拉家常。

“目前生活还有什么困难？地里收成怎么样？对党委和政府有什么意见和建议？”临走，他还留下自己的“民情联系卡”，说有困难直接找他。

为落实十八大精神，为民、务实、清廉，繁昌县正在开展“机关联系基层、干部联系群众”的工作。在“双联系”工作中，繁昌县每个党政机关联系一个以上村(社区)，机关干部都有联系的困难户、信访户。“三必看”、“三必问”、“三必留”：必看厨房、吃得怎样；必看卧室、冷暖怎样；必看厕所、卫生怎样；必问群众身体情况、生产生活情况、对党委政府的意见和建议；必留下党委政府的关怀、留下解决问题的承诺、留下自己的联系方式。

“双联系”工作开展以来，繁昌县各级干部梳理基层和群众反映的问题534件，目前已经解决420余件。

老太乘公交，刷卡要“设限”？

因为老伙计周老太摔骨折了，来安县的李老太(化姓)很着急，1月2日一大早，她拿着才办来的免费公交卡，登上了公交车，准备去医院。

听说只坐两站路，公交师傅不乐意了，

“只有两站路，你坐什么车啊？走路还可以锻炼！”

看到司机不高兴，李老太赶紧赔笑解释，自己已经73岁了，腿脚不好，又急着去看人。

没想到司机说：“刷吧刷吧，反正只能刷600次，你最好今天一次性把它刷完！”

忍着年轻司机的白眼，李老太到站下了车，坐个车心里添堵不说，本来免费的公交老年卡怎么“缩水”了？

虽是全免费，经常被“数落”？

李老太说，自己几年前就办了公交免费卡，着实给老人带来了方便。但看到公交站台是老年人，公交车虽然空着也故意不停，或者把老人带过站，让她们再往回“走两步”的情况时有发生。尤其是上车时

经常被司机们“批评教育”，更是常有的事，每次坐车都有硬着头皮的感觉。

“能不坐就不坐吧”，李老太说，老人免费乘车是有关部门规定的，可是每次都感觉是公交公司对自己的“恩赐”。

今年，来安开始办理新版的智能IC公交卡，排队排了两个多小时办来的新卡，没想到却是“缩水卡”，“有的老人每天要送孩子上下学，一天4趟，600次刷完以后怎么办？”李老太说。

安全难保障，属“无奈之举”？

“600次对一般老年人来说应该够了，不够的话，老年人可以办理普通收费卡或直接投币。”对于老人们的质疑，来安公交公司一位负责人说，他们也有不得已的苦衷，“政府一直没对公交进行补贴，我们一

年要亏近一百万。”

“更重要的是安全问题”，该负责人说，老年人行动不便，司机不可能一个个搀扶，万一摔倒或者受伤，公交公司都要承担责任。加上来安县城本来就小，为了限制老

年人短途不必要的乘车及对高峰期学生放学乘车的冲击，公交公司选择了限次刷卡。该负责人表示，到今年年底如果发现大部分老人600次不够刷的话，将会增加刷卡次数或不再限制。

►新闻链接

安徽省实施《中华人民共和国老年人权益保障法》办法第二十九条规定：“70周岁以上的本省老年人免费乘坐城市市内公

共汽车。”三十四条规定：“违反本办法规定，拒绝向老年人提供优待服务的，由其主管部门责令改正；拒不改正的，老龄工作机

构可以建议有关主管部门追究直接负责的主管人员和其他直接责任人员的责任。”

记者 胡昊 文/图

我省今年国考面试人数比去年多了4000

专家支招：处变不惊、沉稳大方

星报讯(记者 祝亮) 昨日，随着国考笔试成绩的新鲜出炉，据统计，我省将有67000多人进入到面试环节，比去年多将近4000人。

纵观历年国考面试，其考查形式依旧以结构化面试和无领导小组讨论两种形式出现。华图公务员考试研究中心专家介绍，虽然近三年面试的考查形式基本稳定，但在稳定中也出现了一些变化，题型的创新性及题目的多样性是最明显的特点。同

时，试题背景呈现出较强的时效性，着重加强对时事热点的渗透和挖掘，形式及命题方式也更加灵活多样。不得不令考生注意的是，题目在设置方面与职位的匹配度越来越高，题型设置也呈现混合化的特点。近三年试题难度在一定程度上有所提高，这无疑要求考生要具备更加出色的基本技能及应变能力。

面试题目的设置离不开热点新闻及事件做素材，这种命题趋势已延续多年，因此

还会成为今年面试命题不可或缺的组成部分。这一趋势不仅表现在综合分析题中，在应急应变、组织管理类题型中都可出现社会热点为背景的试题，在对考生进行全方位能力考查的同时，也着重考查了考生对国家新闻、社会热点的关注度与理解度。

公考专家还特别提醒考生，在技能备考的同时，切勿忽视心理准备及仪表礼仪，面试过程中一定做到处变不惊、沉稳大方；衣着干净整洁，符合公务员气质。

元旦小长假，我省居民“刷”了32亿元

元旦小长假，来自银联安徽分公司的消息显示，全省银行卡跨行交易清算笔数和交易额分别为241.66万笔和41.14亿元，银行卡跨行交易笔数和金额同比分别增长51.03%和46.93%。其中，居民通过POS机具刷卡消费金额达32.13亿元，同比增幅45.38%。

随着新春的临近，与居民日常生活紧密相关的商场、加油站、餐饮、超市和娱乐类等商户，刷卡消费金额同时呈现显著增长。

元旦期间，中国银联安徽分公司联合合肥银泰中心、国美电器宿州路店以及合肥万达威斯汀酒店、合肥利港喜来登酒店、合肥

皇冠假日酒店等指定餐饮酒店隆重推出“高端商圈 我选银联”营销活动，为节日中的消费市场增添了不少色彩。

交易金额的大幅提升来自于银联卡受理环境的改善和社会公众刷卡消费习惯的逐步养成。银联受理网络已经延伸境外135

个国家和地区，覆盖超过900万家商户(POS)和逾百万台取款机(ATM)。

从我省来看，全省银联特约商户已达12万户，联网POS机具达到近15万台，联网ATM机1.2万余台。2012年我省实现银行卡跨行交易4600亿元，是2006年的46倍，全省人均持卡量由2006年的0.41张提升至目前的1.67张，一个规模化的银行卡受理网络在全省已逐步形成。 郑丹丹 邹伟科